
 
 

 

 
 

 

 

 

KÄRA GARNKUNDER 

 

Tack för att du valt VIKING GARN och beskrivning till ditt nya handarbete. Den här sidan innehåller 

viktig information och vägledning som hjälper dig att få bästa möjliga resultat och ett lyckat plagg. 

Lycka till!  

 

Stickfasthet 

Alla designs är noga uträknade efter uppgiven stickfasthet, det är därför viktigt att du håller exakt 

fasthet för att få ett lyckat resultat. Sticka gärna en provlapp, det kan spara dig både tid och irritation. 

Lägg provlappen plant utan att sträcka den, markera med nålar ett avstånd på 10 cm i bredd. Räkna 

därefter antalet maskor mellan nålarna, får du fler maskor än uppgett byt till  tjockare stickor och blir 

det mindre maskor byt till tunnare stickor. 

 

 

Val av storlek 

Ta mått av ett plagg som har den storlek som du önskar till ditt stickade plagg. Jämför sedan måtten 

med måtten i beskrivningen. Välj sedan storlek utifrån övervidden på bålen. 

Ärm och hel längd justeras vid behov.  

 

Behandling av stickade plagg 

Som regel har man lagt ner mycket tid i ett handstickat plagg, därför är det viktigt att plagget sköts och 

tvättas korrekt. Stickade plagg ska alltid förvaras liggande, hänger plagget på galge kommer det att 

efter hand förlora sin form.  

 

Tvättråd 

Följ alltid tvättrådet på banderollen, använd tvättmedel avsett för ullplagg.  

När det gäller superwashbehandlat garn så ska det tvättas i maskin men använd INTE sköljmedel.  

Efter tvätt och lätt centrifugering, lägg plagget  för att torka på torra handdukar. Forma plagget till 

ursprungsform. 

 

 

Med vänlig hälsning 

VIKING GARN



Alpaca Bris 
«Kathrine»-krage & mössa       2034-1 
Storlek:                                2   -   4   -   6   -   8   -   10   -   12 år 

GARNALTERNATIV: Alpaca Bris (60% baby alpaca, 11% 

merino ull, 29% nylon), nystan à 50g. 

 

Krage och mössa  

Ljus petrol nr 331:              1   -   1   -   1   -   2   -   2   -   2 nystan  

Grå nr 315:                         1   -   1   -   1   -   1   -   1   -   1 nystan 

Ljusgrå nr 313:                   1   -   1   -   1   -   1   -   1   -   1 nystan 

Pärlgrå nr 312:                    1   -   1   -   1   -   1   -   1   -   1 nystan 

Petrol nr 338:                      1   -   1   -   1   -   1   -   1   -   1 nystan  

 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 5 och  6. 

 

Stickfasthet: 15 m slätstickning på st nr 6 eller 7 mäter ca 10 

cm. Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 
 

Krage 

Lägg upp med ljus petrol på st nr 5,  128 – 136 – 152 – 168 – 

184 – 192 m och sticka resår med 2 rm, 2 am runt  3 v. Byt till st 

nr 6 och sticka mönster A – A – A – A – B – B  runt och minska 

som visas i diagrammet.  

Det är nu   48 – 51 – 57 – 63 – 69 – 72 m på v.  

 

Hög hals 

Byt till st nr 5. Fortsätt med ljus petrol. Sticka 1 v slätstickning 

och justera maskantalet på detta v till  48 – 52 – 56 – 64 – 68 – 

72 m. Sticka därefter resår med 2 rm, 2 am runt ca 8 – 8 – 10 – 

10 – 12 – 12 cm. Maska av med rätt över rätt och avigt över 

avigt.  

 

Mönster A    2, 4, 6 och 8 år

 = 48-51-57-63 m
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Upprepas

Mitt bak

 = 2 m rätt tills

 = l jus  petrol

x  =  grå

o  = l jusgrå        

 = pärlgrå

.  =  petrol

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Mönster B     10 och 12 år

 = 69-72 m
x x x x

x x x x x x x x
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Upprepas

Mitt bak 

 = 2 m rätt tills

 = l jus  petrol

x  =  grå

o  = l jusgrå        

 = pärlgrå

.  =  petrol

 

 

 

 

 

 

«Kathrine»-mössa                      
Storlek:                                                               2/6   -   8/12 år   

Lägg upp med petrol på st nr 5, 64 – 72 m och sticka resår med 2 

rm, 2 am ca 4 cm. Byt till st nr 6. Sticka mönster I runt efter 

diagrammet, därefter ljus petrol slätstickning till mössan mäter 

ca 20 – 22 cm. Minska nu för topp så här: Sticka 2 och 2 m rätt 

tills. Sticka 1 v slätstickning. Upprepa minskningen med 1 v 

slätstickning emellan till det är 8 – 9 m kvar på v. Klipp av 

tråden och trä den genom de resterande maskorna, dra till lätt och 

fäst ordentligt på avigan.  

Gör en garnboll i ljus petrol att fästa i toppen på mössan.  

 

 

Mönster I
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Upprepas
Börja  här

 = l jus  petrol

x  = grå

o  = l jusgrå        

 = pärlgrå

.  = petrol

 

 

 

 

 



Alpaca Bris 
«Hood»-luva                                2034-2   
Storlekar:                                                                            Dam 

GARNALTERNATIV: Alpaca Bris (60% baby alpaca, 11% 

merino ull, 29% nylon), nystan à 50g. 

 

 

Vit nr 300:                                                                      2 nystan 

 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 5 och  6. 

 

Stickfasthet: 15 m slätstickning på st nr 6 eller 7 mäter ca 10 

cm. Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

Bakstycke 

Lägg upp på st nr 5, 70 m och sticka resår med 2 rm, 2 am fram 

och tillbaka. Efter ca 5 cm byt till st nr 6 och fortsätt fram och 

tillbaka i resår till arb mäter ca 16 cm. 

 

Framstycke 

Stickas som bakstycket. 

Sticka ihop 19 m på var axel och fortsätt runt med resår över 32 

m från bakstycket och 32 m från framstycket = 64 m till krage. 

Sätt ett märke i var sida, ett märke mitt fram och ett märke mitt 

bak. När kragen mäter ca 6 cm, dela arb mitt fram och fortsätt 

fram och tillbaka med slätstickning. 

 

Luva 

På 1:a v (från rätan), öka så här: Öka 1 m i den första maskan, 

därefter i var tredje m 4 ggr och sticka 3 m rätt. Du är nu vid 

sidomärket på höger axel. Öka därefter 1 m i var maska över 

nästa 32 m (du är nu vid sidomärket på vänster axel). Öka 

därefter 1 m i var tredje m 5 ggr och sluta med 1 m rätt. Du är nu 

mitt fram. Vänd och sticka avigt tillbaka. Det är nu 106 m på v.  

Fortsätt fram och tillbaka i slätstickning samtidigt som det ökas 

1 m på var sida av märket mitt bak på vartannat v  2 ggr och på 

vart 4:e v  3 ggr.  Det är nu 116 m på v. 

Fortsätt fram och tillbaka med slätstickning. 

När arb mäter ca 25 cm (mät från överkanten av resåren runt 

halsen), minskas det 1 m på var sida av märket mitt bak på vart 

4:e v 3 ggr, därefter på vartannat v 2 ggr.  

 

Montering 

Dela arb vid märket mitt bak och maska i hop luvan i toppen. 

Fäst alla lösa trådar. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Alpaca Bris                       2034-3                

«Kathrine»-mössa & benvärmare                              
Storlek:                                                                  S/M     -     L 

GARNALTERNATIV: Alpaca Bris (60% baby alpaca, 11% 

merino ull, 29% nylon), nystan à 50g. 

 

 

Mössa och benvärmare  

Naturvit nr 302:                                                       2   -  3 nystan 

Beige nr 307:                                                           1   -   1 nystan 

Ljusgrå nr 313:                                                        1   -   1 nystan 

Brun nr 308:                                                            1   -   1 nystan 

Sand nr 306:                                                            1   -   1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 5 och  6. 

 

Stickfasthet: 15 m slätstickning på st nr 6 eller 7 mäter ca 10 

cm. Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

Mössa 

Lägg upp med sand på st nr 5, 72 – 80 m och sticka resår med 2 

rm, 2 am runt ca 4 cm. Byt till st nr 6, sticka mönster A runt efter 

diagrammet, därefter naturvit slätstickning till mössan mäter ca 

22 – 24 cm. Minska nu för topp så här: Sticka 2 och 2 m rätt tills. 

Sticka 1 v slätstickning, upprepa minskningen med 1 v 

slätstickning emellan till det är  9 – 10 m kvar på v. Klipp av 

tråden och trä den genom de resterande maskorna, dra till lätt och 

fäst tråden ordentligt på avigan.  

Gör ev en garnboll av restgarnet.   
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Upprepas
Börja  här

 = naturvi t   

x  = beige         

o  = l jusgrå       

 = brun          

.  = sand       

 

 



 

«Kathrine»-benvärmare                     
Storlek:                                                                     S/M    -    L 

 

 

Benvärmare 

Lägg upp med naturvit på st nr 5, 48 – 56 m och sticka resår med 

2 rm, 2 am runt ca 7 – 8 cm. Byt till st nr 6 och slätstickning. Sätt 

ett märke i v början (= insidan av benet). Öka på 1:a v 1 m på var 

sida av märket, öka därefter  på var 4:e cm till det är 56 – 64 m 

på v. När arb mäter ca 20 – 22 cm stickas mönster I runt efter 

diagrammet. Byt till st nr 5, sticka 1 v slätstickning därefter  

resår runt med 2 rm, 2 am till benvärmaren mäter ca 48 – 50 cm. 

Maska av med rätt över rätt och avigt över avigt.  

 

Sticka en motsvarande benvärmare. 

 

 

Mönster I
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Upprepas

Börja här

 = naturvi t

x  = beige

o  = l jusgrå

 = brun

.  = sand

 

Alpaca Bris 

«Kathrine»-halsduk                   2034-4                  
Storlek:                                                                    27 x 200 cm 

GARNALTERNATIV: Alpaca Bris (60% baby alpaca, 11% 

merino ull, 29% nylon), nystan à 50g. 

 

 

Naturvit nr 302.                                                                 4 nystan 

Beige nr 307:                                                                     1 nystan 

Ljusgrå nr 313:                                                                  1 nystan  

Brun nr 308:                                                                      1 nystan  

Sand nr 306:                                                                      1 nystan 

 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 5 och  6. 

 

Stickfasthet: 15 m slätstickning på st nr 6 eller 7 mäter ca 10 

cm. Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

|Lägg upp med sand på st nr 5, 80 m och sticka resår med 2 rm, 2 

am runt ca 4 cm. Byt till st nr 6, sticka  mönster A runt efter 

diagrammet, därefter naturvit slätstickning till arb mäter ca 62 

cm. Sticka mönster B, därefter naturvit slätstickning. När arb 

mäter ca 115 cm stickas mönster B uppifrån och ner, därefter 

naturvit slätstickning. När arb mäter ca 180 cm stickas mönster 

A  uppifrån och ner, byt till st nr 5. Fortsätt med sand och sticka 

1 v slätstickning, därefter resår med 2 rm, 2 am runt till arb mäter 

ca 200 cm. Maska av med rätt över rätt och avigt över avigt.  

 

Börja här på andra halvan och sticka
uppifrån och ner
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Upprepas
Börja  här

 



Börja här på andra halvan och sticka
uppifrån och ner

Mönster B
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Upprepas

Börja här

 = naturvi t

x  = beige

o  = l jusgrå

 = brun

.  = sand

 

 

 

 

 

 

 

Alpaca Bris 
«Sørland»mössa m knäppkant  2034-5 
Storlek:                                         Barn    -    S/M    -    L 

GARNALTERNATIV: Alpaca Bris (60% baby alpaca, 11% 

merino ull, 29% nylon), nystan à 50g. 

 

 

Ljus burgunder nr 355 (camel nr 311) ljus petrol nr 331 

(petrol nr 338) rosa nr 361:                          1     -    1   -   1 nystan  

 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 5 och  6+ 4 

knappar. 

 

Stickfasthet: 15 m slätstickning på st nr 6 eller 7 mäter ca 10 

cm. 17 m falsk patent på st nr 6 mäter 10 cm.Viktigt att 

stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

                    

 

Lägg upp på st nr 5, 43 – 59 – 75 m och sticka resår med 1 rm, 

1am fram och tillbaka ca 3 cm.  Byt till st nr 6 och fortsätt fram 

och tillbaka med mönster I. När mössan mäter ca 14 – 16 – 18 

cm, lägg  upp 5 nya m på slutet av v och fortsätt runt med 

mönster I. Det är nu  48 – 64 – 80 m i omg. När mössan mäter ca  

18 – 20 – 22 cm minska för topp så här: Dela in mössan i 4 lika 

delar med  12 – 16 – 20 m till var del. Sätt ett märke runt den 

första räta maskan i var del och minska så här: *Sticka 1 m rätt, 2 

m rätt tills. Sticka till det återstår 2 m före nästa märke. Lyft 

nästa maska, sticka 1 m rätt och dra den lyfta m över*. Upprepa 

från * till * v ut. På nästa v stickas: *1 m rätt, mönster I som förr 

till nästa märke*. Upprepa från * till * v ut. Upprepa dessa 2 v 

till det är 6 – 8 – 10 m kvar på v. Klipp av tråden och trä tråden 

genom maskorna, dra till lätt och fäst tråden ordentligt på avigan.  

 

Knäppkanter 

Plocka eller sticka upp på st nr 5 ca 23 – 25 – 27 m längs 

sprundet och sticka resår med 1 rm, 1 am fram och tillbaka ca 3 

cm. Maska därefter av med rätt över rätt och avigt över avigt.  

Den andra sidan stickas på samma sätt. Fäst de 2 delarna med de 

5 nya maskorna och fäst i hop de 2 delarna med 4 knappar. 

 

 Mönster I

v v v v v v v v v v v
v v v Upprepas

v v v v v v v v v v v
v v v

v v v v v v v v v v v
v v v

v v v v v v v v v v v
v v v

 Upprepas

Sluta  här Börja  här

 

 = Rätt på  rätan, avigt på  avigan

v  = Avigt på  rätan, rätt på  avigan 
 



Alpaca Bris 
«Sørland»-mössa                        2034-6 
Storlek:                                        Barn    -    S/M   -    L 

GARNALTERNATIV: Alpaca Bris (60% baby alpaca, 11% 

merino ull, 29% nylon), nystan à 50g. 

 

 

Jade nr 336 (gul nr 341) bränd orange nr 353 (ljusbrun nr 309):  

                                                                     1   -   1   -   1 nystan    

                    

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 5 och  6 

 

Stickfasthet: 15 m slätstickning på st nr 6 eller 7 mäter ca 10 

cm. 17 m falsk patent på st nr 6 mäter 10 cm.Viktigt att 

stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

Lägg upp på st nr 5,   48 – 64 – 80 m och sticka resår med 1 rm, 

1 am runt ca 3 – 4 – 4 cm.  Byt till st nr 6 och fortsätt runt med 

mönster I efter diagrammet. När mössan mäter ca 16 – 18 – 20 

cm, minska för topp så här: Dela in mössan i 4 lika delar med 12 

– 16 – 20 m till var del. Sätt ett märke runt den första räta 

maskan i var del och minska så här: *Sticka 1 m rätt, 2 m rätt 

tills. Sticka till det återstår 2 m före nästa märke. Lyft nästa 

maska, sticka 1 m rätt och dra den lyfta m över *. Upprepa från * 

till * v ut. På nästa v stickas: *1 m rätt, mönster I som förr till 

nästa märke*. Upprepa från * till * v ut. Upprepa dessa 2 v till 

det är 6 – 8 – 10 m kvar på v. Klipp av tråden och trä tråden 

genom maskorna, dra till lätt och fäst ordentligt på avigan.  

 

 

 Mönster I

v v v v v v v v v
v v v Upprepas

v v v v v v v v v
v v v

v v v v v v v v v
v v v

v v v v v v v v v
v v v

 Upprepas

Börja här

 

 =  Rätt på rätan, avigt på avigan

v  =  Avigt på rätan, rätt på avigan
 

 

 

 

 

Alpaca Bris 
«Riba»-krage & mössa               2034-7 
Storlek:                                                                                 Barn 

Bredd:                                                                                  22 cm 

Längd:                                                                                  26 cm 

GARNALTERNATIV: Alpaca Bris (60% baby alpaca, 11% 

merino ull, 29% nylon), nystan à 50 g. 

 

 

Vit nr 300:                                                                   2 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr  6. 

 

Stickfasthet: 15 m slätstickning på st nr 6 eller 7 mäter ca 10 

cm. Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

KRAGE 

Bakstycke 

Lägg upp på st nr 6, 54 m och sticka resår med 2 rm, 2 am fram 

och tillbaka till arb mäter  ca  30 cm.  

 

Framstycke 

Stickas som bakstycket. 

 

Montering 

Sticka ihop 15 m på var axel. 

 

Hög hals 

Fortsätt runt med resår som förr över de 24 m mittersta maskorna 

från bakstycket och de 24 mittersta maskorna från framstycket = 

48 m till hals. Sticka till kragen mäter ca 12 cm. Maska av med 

rätt över rätt och avigt över avigt.  

 

 

 

MÖSSA 

Lägg upp på st nr 6, 64 m och sticka resår med 2 rm, 2 am runt 

ca  22 cm.  

Minska nu för topp så här: Sticka 2 och 2 m rätt tills v runt. 

Sticka 1 v slätstickning. Upprepa minskningen med 1 v 

slätstickning emellan till det är 8 m kvar på v. Klipp av tråden 

och trä den genom maskorna, dra till lätt och fäst tråden 

ordentligt på avigan.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Alpaca Bris 
«Sørland»-halsduk                     2034-8 
Storlek:                                                  Barn   -    Dam 

Hel längd:                                                         140    -    200 cm    

GARNALTERNATIV: Alpaca Bris (60% baby alpaca, 11% 

merino ull, 29% nylon), nystan à 50g. 

 

 

Pärlgrå nr 312 (rosa nr 361):                                   3   -   5 nystan     

 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 5 och  6.  

4 - 5 knappar. 

 

Stickfasthet: 15 m slätstickning på st nr 6 eller 7 mäter ca 10 

cm. 17 m falsk patent på st nr 6 mäter 10 cm.Viktigt att 

stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

 

Del 1 

Lägg upp på st nr 6, 18 – 22 m. Börja vid pilen till del 1 och 

sticka mönster I fram och tillbaka efter diagrammet till arb mäter 

ca 24 – 30 cm. Lägg arb åt sidan och sticka del 2. 

 

Del 2 

Lägg upp på st nr 6, 26 – 34 m. Börja vid pilen till del 2 och 

sticka mönster I fram och tillbaka efter diagrammet till arb mäter 

ca 24 – 30 cm. 

 

Sticka nu de 18 – 22 m från del 1. Lägg upp 5 nya maskor, 

därefter de 26 – 34 m från del 2. Det är nu  49 – 61 m. Fortsätt 

fram och tillbaka med mönster I över alla maskorna till arb mäter 

ca 136 – 175 cm. Byt till st nr 5 och sticka resår med 1 rm, 1 am  

till  halsduken mäter ca 140 – 180 cm. Maska av med rätt över 

rätt och avigt över avigt.  

 

Knäppkanter  

Plocka eller sticka upp på st nr 5 ca 36 – 45 m längs sprundet och 

sticka  resår med 1 rm 1 am fram och tillbaka  ca 3 ½ cm. Maska 

därefter av med rätt över rätt och avigt över avigt.  

Den andra sidan stickas på samma sätt.  

Lägg kanten till del 2 över del 1 och fäst de två delarna mot de 5 

nya maskorna. Sy i hop de två delarna med 5 st knappar.  

  

 

 Mönster I

v v v v v v v v v
v v v Upprepas

v v v v v v v v v
v v v

v v v v v v v v v
v v v

v v v v v v v v v
v v v

 Upprepas

Börja här del 1
Börja här del 2

 

 =  Rätt på rätan, avigt på avigan

v  =  Avigt på rätan, rätt på avigan
 

Alpaca Bris 

«Ross»-krage & mössa               2034-9 
Storlek:                                                                                 Barn 

Bredd:                                                                                  22 cm 

Längd:                                                                                  26 cm 

GARNALTERNATIV: Alpaca Bris (60% baby alpaca, 11% 

merino ull, 29% nylon), nystan à 50g. 

 

 

Krage 

Ljusrosa nr 364.                                                                1 nystan 

Mössa 

Ljusrosa nr 364.                                                                1 nystan 

 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 5 och 6. 

 

Stickfasthet: 15 m slätstickning på st nr 6 eller 7 mäter ca 10 

cm. Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 
 

KRAGE 

Bakstycke 

Lägg upp på st nr 5, 38 m och sticka resår med 2 rm, 2 am fram 

och tillbaka ca 5 cm. Byt till st nr 6 och sticka:   

4 m resår som förr, slätstickning över 30 m och till slut 4 m resår. 

Sticka efter denna indelning till arb mäter ca  26 cm.  

 

Framstycket 

Stickas som bakstycket men när arb mäter ca 20 cm, sätt de 12 

mittersta maskorna på en hjälptråd för halsavmaskning och sticka 

var del färdig för sig. Minska därefter på halssidan, på vartannat 

v med 3 m 1 gång, 2 m 1 gång och 1 m 2 ggr. Sticka till 

framstycket är lika långt som bakstycket. 

Sticka den andra sidan på samma sätt. 

 

Montering 

Sticka ihop 6 m på var axel. 

 

Hög hals 

Sticka eller plocka upp på st nr 5 ca 64 m och sticka resår med 2 

rm, 2 am runt ca 12 cm. Maska av med rätt över rätt och avigt 

över avigt.  

 

 

MÖSSA 

Lägg upp på st nr 5, 64 m och sticka resår med 2 rm, 2 am runt 

ca  7 cm. Byt till st nr 6 och sticka slätstickning till mössan mäter 

ca 22 cm. Minska nu för topp så här: Sticka 2 och 2 m rätt tills v 

runt. Sticka 1 v slätstickning. Upprepa minskningen med 1 v 

slätstickning emellan till det är  8 m kvar på v. Klipp av tråden 

och trä den genom maskorna, dra till lätt och fäst ordentligt på 

avigan.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


